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MATEMATYKA — POZIOM ROZSZERZONY

Zadanie 1. (3 pkt.)
O liczbach a i b wiemy, ze 9% = 64, 27° = 125. Oblicz 3¢7?.

Zadanie 2. (3 pkt.)
Wyznacz wartosci parametru p, dla ktérych dziedzing funkcji

f&x) = \/(P3 +2p? —p — 2)x + 1 — 3p jest zbior liczb rzeczywistych.

Zadanie 3. (4 pkt.)
Wyznacz zbiér wartosci funkcji £(x) = x2 + |log,g14 x| - log, 2014.

Zadanie 4. (4 pkt.)
W trapez réwnoramienny o podstawach dtugosci a i b (a > b) mozna wpisa¢ okrag. Udowodnij, ze

Srednica tego okregu ma dtugosé va - b.

Zadanie 5. (6 pkt.)
Trzy poczatkowe wyrazy ciggu geometrycznego (a,,) sa pierwiastkami wielomianu

W(x) = x3 + kx? + mx + 27. Oblicz k i m wiedzac, ze §—6 = ;, gdzie S,, oznacza sume n
3

poczatkowych wyrazéw tego ciggu.

Zadanie 6. (5 pkt.)
Wykaz, ze styczne do okregu o réwnaniu x2 — 6x + y2 + 2y + 5 = 0 poprowadzone z poczatku
uktadu wspodtrzednych sg prostopadte.

Zadanie 7. (5 pkt.)

W stozek o kacie rozwarcia 60° wpisano stozek w taki sposdb, ze jego wierzchotek jest $rodkiem
podstawy wiekszego stozka, a jego tworzace sg prostopadte do tworzgcych wiekszego stozka. Oblicz
stosunek objetosci wiekszego stozka do objetosci wpisanego stozka.

Zadanie 8. (4 pkt.)
Wyznacz wzér funkcji kwadratowej f (x) = ax? + bx + c, jesli wiadomo, ze ma dwa miejsca zerowe
X1, X, takie, ze x4 +x, = 12,x1 - x, = 16 ilog, x4 + log, x, = 4.

Zadanie 9. (3 pkt.)
W szafie znajduje sie 12 par réznokolorowych rekawiczek. Na ile sposobdw mozna wyciggnac z szafy
5 rekawiczek tak, aby wsrdd nich byta przynajmniej jedna para?

Zadanie 10. (5 pkt.)

W czworoscianie foremnym poprowadzono ptaszczyzne przechodzacg przez krawedz podstawy
i Srodek przeciwlegtej krawedzi bocznej. Ptaszczyzna przekroju nachylona jest do ptaszczyzny
podstawy pod katem a.

a) Sporzadz rysunek i zaznacz kat a.

b) Wykaz, ze cosa = \/?g‘
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Zadanie 11. (4 pkt.)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru k, (k € R), dla ktérych réwnanie (cos x+ %) (sinx —k)=0

ma trzy rézne rozwigzania w przedziale (0; 27).

Zadanie 12. (4 pkt.)

Ze zbioru wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych nie mniejszych od 500 wylosowano jedng liczbe
i okreslono zdarzenia A — wylosowana liczba jest podzielna przez 3, B — wylosowana liczba jest
podzielna przez 5. Oblicz P(A UB).



